

# 成为全省抗疫先进集体公示名单中唯一入选的中小学校 宁波这所中学为何获此荣誉？

11月2日，浙江省委、省政府发布《关于省抗击新冠肺炎疫情表彰拟表彰对象的公示》，确定全省先进个人拟表彰对象940人、先进集体拟表彰对象300个，优秀共产党员拟表彰对象50人、先进基层党组织拟表彰对象100个。其中，镇海中学作为全省唯一的中小学校，进入省抗击新冠肺炎疫情先进集体公示名单。

在一堆医院及与医疗事业相关的单位中，镇海中学在这份名单上显得尤其特别。



镇海中学红色生力军支援“前线”。 学校供图

## 疫情之下上好“生命大课”

那么，作为一所学校，镇海中学在抗击疫情中究竟做了什么特殊贡献，才能进入这样一份表彰名单呢？

回顾镇海中学师生和校友面对突如其来的疫情所做的一件件事情，或许我们能找到答案，这其中有不少事情，我们都曾做过报道。

年初“停课不停教、不停学”线上教育教学方案实施以后，镇海中学党员教师始终积极发挥先锋模范带头作用，主动结对一线医务人员家庭，全方位关心照顾孩子的身心健康，为家长免去后顾之忧。他们向学校提交线上教学期间的

共享微课、教学资源、居家学习策略、学生心理健康干预妙招、家校沟通交流方式等800余节（项），积极配合学校前期提出的“一班一策”“一课一方案”等线上教学策略，在疫情期间为2000多名学生的停课不停学提供了切实有效的资源与服务。

3月12日，在镇海—黔西南州两地教育局的支持下，镇海中学与兴义一中、兴义八中、安龙一中等黔西南州高中开展“携手战疫·云端送教”活动。通过线上名师援助教学、优质教学资料共享、云端连线辅导学生、线上教育释疑会议等多

种形式，镇海中学开展了对黔西南州高中学科的对口帮扶支援，确保黔西南州的孩子在新冠肺炎疫情防控的大背景下获取到尽可能优质的教育资源。

大疫之下，镇海中学着力上好“生命大课”。他们充分利用云端班会、返校前后、五四青年节、每周国旗下讲话、高三毕业典礼等重大时间节点和重要教育场合，确定主题、组织活动、开发课程，开展对学生的生命教育、价值教育和发展指导，加强对学生的思想引领、目标引领和能力引领，多项成果刊发于《人民教育》等媒体上。

## 红色生力军支援“前线”

2月29日，镇海中学团委学生会发布了“守望相助，共抗疫情”无记名自愿捐款倡议书，在短短两天内就收到捐款17万余元。学校成立了主要由学生代表组成的项目管理组和资金管理组。从疫区需求的确认到厂家的筛选，从货物的采购到快递的对接，每一个流程、每一处细节都有着镇中学子的参与。最终，共有五批爱心物资先后运抵湖北22家医院、37个社区，为抗疫战线输送了一份力量。

“欲酬凌云志，当效逆行人”，疫情过后，这份体悟对于每位镇中学子，或许比学习知识更重要。那些已经走出校园的学长们，在这次“烽火”中的表现，深深影响着学弟学妹们。如援鄂医疗“逆行者”中有多位镇中校友，2001届杭英医生奋战在武汉雷神山医院，2002届方晶晶医生支援武汉同济医院光谷院区，2005届褚涵文医生一直奋战在抗疫一线，他们纷纷从一线给镇中学

弟学妹写来热情洋溢的鼓励信件；更有大批镇中校友抗疫大学生志愿者成为可爱的红马甲，成为各种抗疫报道的主人公……

还有一批镇中校友，以捐钱捐物等多种方式参与抗疫。平时，他们是一个个平凡的人，但疫情之下，他们的行动，已是家国情怀、众志成城的最好诠释。

记者 王伟  
通讯员 曾昊溟 林晓艳



## 启德留学

### 举行新常态下全球升学指导会

11月8日，启德留学将在威斯汀酒店举行新常态下启德全球升学指导会，邀请多国专家解读留学新政，并有资深顾问分享名校申请和职场晋升经验、解读新一年留学政策与趋势，更将有雅思、托福、SAT等名师解读出国考试最新形势。

## 宁波新航道

### 举办秋季招生宣讲会

11月8日下午3时，新航道宁波学校将在香格里拉酒店举行秋季招生宣讲会，作为本次活动的承办单位，新航道宁波学校将邀请上海知名国际高中包玉刚实验学校外事副校长陈丹熹来现场做招生宣讲。

## 宁波新东方前途出国

### 全面规划你的优质前途

宁波新东方前途出国全面规划你的优质前途，本月推出系列线上讲座活动。

11月11日(周三)20:00，为有意向美国低龄留学的同学推出美国中学寒假安排早知道系列讲座；

11月12日(周四)19:30，为有意向加拿大留学的学生推出面试技巧解析系列讲座。

## 高校生当“非遗传承人”

### 金银彩绣做的包包、挂饰 亮相老外滩

最近，浙江纺织服装职业技术学院时装学院NEW ONE工作室师生受邀参加“Up Beauty——宁波老外滩中外女性魅力之秋”活动。

钟琴莉老师带领叶哲培、胡祎婧、金陈旋等同学，携带自己创作的“非遗”金银彩绣作品在活动中进行陈列展示，并现场教授大家制作工艺，传播非遗金银彩绣文化，使非遗金银彩绣在广大人群中传播，让更多的人了解非遗，走进非遗，传播非遗。

“Up Beauty——宁波老外滩中外女性魅力之秋”活动由宁波市妇女联合会主办，江北区妇联、江北区外事办、宁波老外滩商业管理有限公司、人才港中东欧综合服务平台协办，旨在“充分展示中外女性风采，促进中外文化交融”。

此次活动中，NEW ONE 师生团队共陈列展示包括宁波风情、夏日雨荷、脸谱等多个系列的文创产品十余件，其文创产品均以宁波金银彩绣文化为元素，师生携手原创设计、精心制作完成的。

市妇联党组书记、主席顾卫卫一行参观了NEW ONE工作室的金银彩绣作品，对师生技艺和传承“非遗”文化的举动表示赞许。此次活动也吸引了不少外国人，同学们趁机向大家讲解非遗金银彩绣的历史、文化、制作技艺等知识。此次活动，也让工作室的每个学生做了一回非遗传承人，增长了见识，丰富了经验，提高了社会责任感，收获颇丰。

记者 王冬晓 通讯员 王国海